

内蒙古禁毒主题雕塑公园线上教育基地开通

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 6月25日,内蒙古(国际)禁毒主题雕塑公园线上教育基地正式开通。该线上教育基地推出云端畅游禁毒主题雕塑公园,通过点击一个个石刻、一个个雕塑画面,沉浸式直观了解禁毒历史、

毒品危害、禁毒英烈事迹、禁毒宣誓词等相关禁毒知识,带来身临其境的禁毒教育体验。这里,既有新奇的雕塑展示,又有禁毒知识科普,既有公园自然风光,也有典型案例警示。扫描二维码感受不一样的禁毒冲浪体验吧!

内蒙古(国际)禁毒主题雕塑公园位于呼和浩特市和林格尔县南山公园内。作为全国首个大型禁毒主题雕塑公园、全国三大禁毒宣传教育基地之一,该公园占地160.26亩,由六大主题广场、26组巨型雕塑构成,寓意“6·26”国际禁

毒日。主题公园依托南山旅游景区的地形地貌,把禁毒宣传教育元素全方位、立体化嵌入到自然美景中。



呼和浩特:来公交车上学习禁毒知识

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 今年6月26日是第38个国际禁毒日。6月24日,呼和浩特市公安局联合呼和浩特市公共交通有限责任公司,举办呼和浩特禁毒公交专线宣传活动。

活动伊始,由玉泉区公安分局禁毒大队组织的禁毒主题系列文艺活动精彩上演,拉开了活动的帷幕。随后,呼和浩特市委员会社会工作部工作人员为新就业群体代表佩戴绶带,4.2万名新就业群体及公交企业职工代表共同宣读禁毒志愿者倡议书。

当日,禁毒宣传教育贯穿整个活动现场,共分为4个环节:毒品知识普及互动讲解、毒品危害警示、防毒技巧传授和禁毒法律法规宣传。活动期间,民警发放了200多份禁毒宣传手册,并以通俗易懂的语言详细介绍毒品种类、特征,着重告诫驾驶员毒驾的危害及需承担的法律后果。内蒙古禁毒首席形象大使陶迎春向公交驾驶员代表授旗,并发出禁毒倡议。活动最后,禁毒公交专线宣传车缓缓驶出,将禁毒知识传递到城市的街头巷尾。

据悉,禁毒主题公交车依托城市公共交通载体,创新开展禁毒主题宣传活动,通过打造“流动宣传阵地”,向市民传递禁毒理念。这种“动态+静态”相结合的宣传方式,充分发挥了公交车日均载客量大、覆盖面广的传播优势,使市民在乘车过程中潜移默化地获取禁毒知识。

传承千年技艺

白狼林俗桦树皮画成为阿尔山旅游新名片

6月24日,在兴安盟阿尔山市白狼镇,手艺人赵桂华正在制作桦树皮画。白狼林俗桦树皮画,是一项传承3000余年的古老技艺。

白狼林俗桦树皮画以白桦树皮为创作核心,巧妙运用其40多种天然色彩,将艺术与自然完美交融。其制作过程严谨复杂,可用“选、分、剪、粘”四字概括。创作伊始,创作者需精心构思,用线图勾勒出作品远、中、近景的层次与细节;随后对树皮进行晾晒、蒸煮等处理,以防防腐防蛀;再用剪刀、刻刀精心裁剪、雕刻出图案小件;最后将这些图案依构图粘贴于特制底板,并搭配相宜画框。

值得一提的是,白狼林俗桦树皮画具备防水防潮、环保且永不褪色的突出特性,岁月流转,其绚丽色彩与艺术魅力依旧如初。

赵桂华是白狼镇上的手工艺人,从事桦树皮画制作已经15年多了。“在这里每一片桦树皮都有自己的纹理和色彩,就像独一无二的生命,我们要做的就是让这些古老的技艺在我们手中‘活’起来。”赵桂华一边做着手工艺一边说。

近年来,随着当地林俗旅游的蓬勃发展,桦树皮画也实现了从传统艺术形式到热门旅游产品的华丽转身。凭借独特的艺术魅力、深厚的文化内涵与鲜明的地域特色,桦树皮画成为游客最喜爱的特色旅游纪念品之一。

(据草原云)



清凉一“夏”

6月25日,市民在呼和浩特体育中心游泳跳水馆内游泳。连日来,呼和浩特持续高温,不少市民来到游泳馆,在泳池里畅游、戏水,在水中享受清凉一“夏”。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

出发!来达达线看“草原上的彩虹指引”

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,赤峰市克什克腾旗秉持“公路即是景观”理念,突破传统标线规划,将交通附属设施与草原美学相融合,在达达线上创新打造“彩虹标线”工程。

“彩虹标线”摒弃传统单调白色标线,以沿线风景视觉颜色为灵感,将“草原绿”“天空蓝”“落日红”3种可见度高、反光特性强的明亮色彩用于标线标画之中(如图)。这些彩色标线蜿蜒于达达线间,与沿线风光浑然一体,在发挥划分车道、引导交通、提高行车安全作用的同时,更提升了游客的视觉享受,被自驾游爱好者亲切称为“草原上的彩虹指引”。

达达线起于达里诺尔湖,止于大兴安岭南端的阿斯哈图石林,全长135公里。公路两旁融草原、山地、湖泊、丛林、沙地于一体,是内蒙古自治区唯一一条获评“2024年最美自驾精品路”称号的草原公路。驱车前行,沿途风光尽收眼底。达里诺尔湖的万顷碧波在阳光下碎



金闪烁,贡格尔草原的无垠绿毯上牛羊成群,白音敖包的沙地云杉遒劲挺拔,阿斯哈图石林的嶙峋奇观诉说着万年沧桑。车窗外世界级景观次第展开,实现了车在路上行,人在“画”中游。

达达线之美,不仅在于沿途令人叹为观止的自然风光,更在于其将安全、实用与美学完美融合的独特设计。中国北疆风景大道达达线,一条以创新守护安全、以色彩诠释美学、以坦途激活文旅的自驾公路,正静候着八方游客的莅临。